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TÁRSAD ALII, KÖZMŰVELŐDÉSI és GAZDÁSZATI HETILAP.
Hegjel ik minden vasárnap.

Miszory Ignác úrhoz. Zala-Egerszeg birájához.

A zala-egerszegi m. k. t. adófeliigyelőség 
még 1880-ik évben egyik tisztjét adóleszámí- 
tás végett a városra küldte 3 frt. napi díj mel­
lett, s követelte a várostól, hogy a napi dijak 
fedezhetése végett bónaponkint 100 frtot előleg­
képen befizessen, mit a város kénytelen volt 
teljesíteni, s mintegy 7(>0 frt előleget be is fize­
tett. —

Az adófelügyelőség egyszersmind kijelen­
tette azt is, hogy az adóleszámolás szükséges­
sége s ennek folytán a 700 forintnyi rendkívüli 
kiadás jegyzőnknek hiányos eljárása, részben 
mulasztása folytán merült fel; és épen ezen okok 
miatt a közigazgatási bizottsághoz jegyző úr el­
len megindítandó fegyelmi eljárás végett az 
ügyiratokat bemutatta, minek következtében a 
fegyelmi eljárás elrendeltetett s jegyző úr pénz­
bírságra el is ítéltetett.

Ezen Ítélet elégséges bizonyíték arra hogy 
a fegyelmi bíróság jegyző úr eljárásában mu­
lasztásokat látott, mert anélkül meg sem bír­
ságolhatta volna.

A törvény határozottan és világosan el- j 
rendeli, hogy ha az adóleszámolás a jegyző 
mulasztása következtében válik szükségessé, 
azon esetben a leszámolási költségek ugyan a 
községi pénztárból előlegezendők, de a mulasz­
tásban elmarasztalt jegyző által viselendők, sa- 
játlag általa a községi pénztárnak visszatérí­
tendők.

Magam, és 6000 adófizető polgártárson! ne­
vében, kik a 700 frtot pótlékkal fedeztük, egész 
tisztelettel kérdem biró úrat, megtette-e a kellő

lépéseket az iránt, hogy jegyző úrtól a 700 ft. 
előleg vissza folyjon ? Ha nem tette, mi annak 
oka, és netaláni akadálya? Végre, ha a városi 
közönséget annyira érdeklő ezen ügy további 
halogatására lényeges, vagy méltányos ok fenn 
nem forog, szándékozik-e a kellő, törvényes lé­
péseket és pedig célra vezetőleg megtenni, vagy 
bevárja, hogy ezen sérelmünknek orvoslása vé­
gett mi, összes polgárság, tegyük meg azt, mit 
a törvény hasonló esetekben megenged?

Az ügy kiváló fontosságánál fogva elvárjuk 
a gyors, erélyes és a közönséget teljesen meg­
nyugtató intézkedést, s nem mulaszthatjuk el 
egyúttal e nyílt felszólalásunkat a t. megyei 
hatóság becses figyelmébe is ajánlani.

Zala-Egerszeg, 1882. julius 10.

Arvav István.

legyei élet.
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Cl jham hoz ül.
Ajkam kiiriil 'jgen.gr Zephir lengedez.
Virág illat, bárhol megt/ek, ki írül rész.
Kühn eitle italaira! eset lógat,
Hús szirént re cigaszfdtozém meg sem hat.

Agait az a fenekében rejteget,
Kerül évre rajta mélyebb sebet ejt:
A ént hall naír ó sem zeplart, sem dalokat. 
Iriijijh a suhan nyug ró halottat!

Qzváczka.

A török színészetről.
Legyen! czutt.il meghozom azt az áldozatot, 

«•löszül1 életemben felcsapok dramaturgnak, s elbe­
szélek valamit a török színházakról, oly dolgukat tudni­
illik, a melyeknek leírásához nem okvetlen szükséges, 
hogy a színházi kritikus, vagy referens méltóságteljes 
tógájába burkolózzam.

Alig pár napja tartózkodtam vsak meg az otto- 
niariok fővárosában, midőn a Taxim kertben kitűnő 
orientalistánkat, Dr. Erődi Bélát pillantottam meg. U ott

A'V Zalamegye közigazgazgatási bizottságának f. hó 
11-én Glavina Lajos főispán ur elnöklete alatt megtar­
tott havi rendes ülésében a folyó ügyeken kívül követ­
kező fontosai)!) tárgyak kerültek szőnyegre:

A főorvosi jelentés a június havi közegészség] ál­
lapotot az előző hónapokhoz mérve általában kedvező­
nek mondja; a gyermekek közt uralgott járványok az 
elmúlt junius hóban megszűntek. Természetes ember- 
himlő járvánvkép jelenleg még Tótszerdahely és Eszte- 
regnve községekben uralkodik; teljesen megszűnt Nagy- 
Kanizsán, Zala-Patakán és Budaiam — A junius hónap­
ban Szabar és Esztergák" községekben kiütött, de 
azóta megszűnt vürhenv járvány, az illető elöljáró­
ságok által kellő időben be nem jelentetvén, a közigaz­
gatási bizottság a mulasztók feleletre vonását rendelte 

A hasznos házi állatok állapota általában kie­
légi tő.

Az erdőrendészeti albizottságnak a f. évi junius 
hó 21-én tartott ülésében elintézett ügyekről előterjesz­
tett jelentéséből felemlítendő az albizottságnak a szom­
bathelyi püspökség tulajdonát képező novai uradalmi

a tudós Fazvl efendi la mektebi zultani tanára) társa­
ságában nagy k -dvteléssel adta át magát a keleti élve­
zeteknek. Katykaringós szám nargileh-ből roppant füst- 
felhőket fújt a levegőbe, s édesdeden szűrésüké az. a la 
tuiva-készített kávét.

Egyenesen Dr. Erődi lelkét terheli az a bűn, 
hoiry én most mint a török,, színházi élet ismertetője to­
lakodom a közönség elé. Ő vonszolt magával minden 
imalom es kegyelem nélkül a török 1 haha templomá­
ba. Akarva, nem akarva elkellett zarándokolnom a 
. o-rand me de Vera“ végén ékeskedő nyári színházba, 
hogy utt Thália papjait és papnőit Fuzuli és Kiáni nyel­
vén* halljam menydörögni az ottoman dicsőségről.

A szives olvasó engedőimével, mielőtt magáról az 
előadásról szólnék, igyekszem fogalmat nyújtani arról a 
sajátságos épületről, amelyet a törökök „színháznak“ 
szeretnek nevezni.

A pérai nyárí-szinház külsejét illetőleg mihez sem 
hasonlítható találóbban, mint egy roppant csűrhöz. Fa­
lait a fullasztó hőség mérséklése tekintetéből olynemű 
rácsozatból állította ki az agyafúrt arehitektur, mint a 
minők „Freugisztanban" az apaca zárdák, az igazluv ok 
hazájában pedig a háremek lakóinak okoznak méltó 
boszuságot. Képzelhető tehát, hogy nem egy léglm- 
zamtól remegő rheumatikus urunkbatxánk milyen „ke­
leti kényelemben“ erezné magát, ha esetleg a sors arra 
kárhoztatná, hogy T hália ama szellős templomában vé- 

hallgasson egy liat felvonásos rémszínművet.
Az épület egyéb részei egészen méltók a pókháló- 

szerű falazathoz, s én titokban arról vagyok meggyő­
ződve hogy az a monumentális építmény, melyről he­
lyen szó van, eddig már valamely zivatar üdvös műkö­
dése folytán felvette a „néhai“ nevet.

Maga a színpad úgy hasonlít a vándor színészeink
által kisebb városokban * felütni szokott sziupadocskák- 
hoz, mint egyik tojás a másikhoz. — Csupán azon

Különös figyelemben részesült a 
lőségnek a Zalamegye

erdőkre vonatkozó határozata, mely szerint a nevezett 
püspökség, az albizottság által elrendelt helyszíni vizs­
gálattal eonstatált erdőpusztitás, és rendetlen erdőkezelés 
miatt az erdőtörvény íj-a alapján Öl Hl frt pénzbün­
tetésben marasztaltatott el, egyúttal pedig az erdőtör­
vény értelmében készítendő rendszeres üzemterv benyúj­
tásáig az erdők minden kihasználása eltiltatott, s a vágá­
sok kitisztítására, és az azokban találtató tisztások be- 
erdősítésére záros liatáridő tűzetett ki.

kir. erdőfeliigye- 
teriiletén lét«-ző erdők 1881. évi 

állapotáról a földmivcdés, ipar és kereskedelmi miniszté­
riumhoz a közigazgatási bizottság utján felterjesztendő, 
s alább egész terjedelmében közölt jelentése, mely me­
gyénk erdőségei állapotának nem a legvigasztalóbb ke­
pét nvujtja; minek oka, a szakszerű kezelésnek, és a 
nemzetgazdaság ezen oly fontos ága iránt való érzéknek 
hiányában keresendő. A kir. erdőfelügyi-lőség ezen je­
lentésében az elhanyagolt állapotok orvoslására vélemé- 
nyes javaslatot is terjesztett elő, a teendő intézkedések 
sikerének előfeltételét azonban abban találja, hogy az 
erdőtörvény 17. teában megnevezett kisebb erdőbirto­
kosok a megyében gondnoksági kerületekbe csoportosíttas­
sanak, s az e kerületekbe tartozó erdők kezelésére szak­
képzett erdőtisztek alkalmaztassanak. A közigazgatási 
bizottság arra való tekintettel, hogy az erdőtörvény 1«. 
ij-ban megnevezett erdőbirtokosuk a törvény 21. §-a 
által szakértő erdőtisztek tartására különb n is kötelez- 
vék. s ilyenek tartására több erdőbirtokos i> egyesülhet, 
a javaslatot, mint az idézett törvény végrehajtására 
célzó indézkedést, elvileg helyesli ugyan, de mielőtt a kir. 
erdőfelügyelőséget az erdőtiszti kerületek megalakítá­
sához szükséges előmunkálatoknak a részletes adatuk, 
és tervezeteknek előterjesztésére utasítaná. azt felsőbb 
elhatározás, illetőleg jóváhagyás végett a földmÍvelés, 
ipar és kereskedelmi minisztérium elé terjeszti.

Ezután az alispán jelentést tett a meszes - gvörki 
határban Koller Ferenc szőlőjében junius hó vegén újó­
lag eonstatált phvlloxera-vész tckint<‘tében történt intéz­
kedésekről. nedvek egyelőre, az. inteetio területének 
meghatározására, és a gyanús szőlők legszigorúbb elzá­
rásolására szorítkoznak. A közigazgatási bizottság az 
alispán indítványára feliratot intéz a földm Ívelés, ipar és 
kereskedelmi minisztériumhoz, hogy az infieialt terület 
meghatározása lehető' gyorsan eszközöltessék, hogy így 
a teljes irtás foganatosítható legyen, még mielőtt a ro­
varok a nvári időszak elteltével a szárnyas atalakulas 
stádiumába lépnek.

Előterjesztettek a megye és a nagy-kanizsai árva- 
székeknek a f. év Il ik negyedéről szóló ügyforgalmi és 
a gvámi tevékenységi kimutatásai, melyek szerint a 
megvet árvaszékiié| a i. év aprii lió 1-eii hátralékban 
volt 37311 drb; ehhez érkezett junius hó ,‘lO-ig (‘><>44.

tlenegye
függőnvön

megállapitamun, 
által mázolt óriási

hogy a
lant.

egy ékes rózsa-lugas di- 
világosahban bizo- 

nem vesze-

eltérést sikerült 
rettenetes ecset 

babérkoszorú és álarc helyett 
szeleg. melynek kivitele a napnál 
nyitja, hogy a művész, ki azt teremtette, 
delates vetélytársa sem Coypelnek, sem (Maude Lorain- 
nek. —

A nézőtéren nagymértékben kényelmetlen padok 
húzódnak végig, s a földszinti páholyok oly kitünően 
vannak elhelyezve, hogy az a boldogtalan, kinek osz­
tályrészül jutott egy ilyen szerencsétlen kabinetbe be­
záratni, minden egyebet kedvére bámulhat, csupán a 
szerelpők alakjai esnek kivül láttávolán. —

Legven szabad megemlékeznem a török színházak 
egvik egyiptomi-csapásáról, a töménytelen balhéról, mely 
ártatlan állatkák állhatatos üldözése kedvenc színházi 
mulatságát képezi a görög és örmény delnőknek, kik 
között mint rend kívüliségei emlegetnek egy 150 kilo­
grammot nyomó matrónát, ki alig egy óra lefolyása alatt 
100 drbot pusztított el. 1 )enique nines a tudománynak 

illető szakértők .szenvedőiéivel neoly ága, melyet az 
művelnének!

A közönség a színházban egészen kényelme sze­
rint helyezkedik el, a férfiak felrakják lábaikat a szom­
szédos ülőhelyekre, vagy pedig barátságosan rátániasz- 
kodnak a mellettük ülő vállára, szóval sans géné érzik 
magukat, s őket a világon semmi sem feszélyezi.

A felvonások közben óriási üzleti zaj tölti be a 
színháznak minden zugát. Görög, örmény, zsidó, perzsa 
és török kereskedők kötnek egymással ügyleteket, s e 
közben a világ minden nyelvén perlekednek és károm­
kodnak. Szóval a török színház, felvonások közben va­
lóságos kereskedelmi csarnok. Csudálatos, hogy Thália 
asszony rendre nem utasítja Mercur urat ezért a rend­
kívüli tolakodásért. Ilii azonban a zaj egyszerre meg-
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összesen 10374; elintéztetett összesen 7032. s igy hát­
ralékban maradt 3342 db. Nagy-Kanizsa varos árva- 
székéhez a lefolyt évnegyed alatt beérkezett összesen 
307, elintéztetett 289 ügy db. — A kimutatások tudo­
másul vétettek. —

Fölöske községnek folyamodványa, melyben az 
ottani átvák és gondnokoltak pénzeinek továbbra is ál­
tala leendő kezelésének megengedését a gvátni törvén) 
2*5. §-a alapján kérelmezi, belügyminisztériumhoz a fel­
szerelés! hiányok pótlása után felterjesztetik; Legrád 
községnek ugyanit) értelmű folyamodványa pedig véle­
ményezés végett a megyei árvaszéknek kiadatni hatá- 
roztatott. —

A vallás és közokt. minisztérium 1. é. március 30- 
án kelt rendeletével a zalamegyei nem magyar ajkú isko­
lákban legtöbb sikerrel működött két tanító megjutal- 
I na zására 100, és f>0 frt jutalom dijakat tűzvén ki, a 
közigazgazgatási bizottság a kir. tanfelügyelő előterjesz­
tésére az első rendű megjutalmazásra Jenei Gusztáv 
Csáktornyái községi iskola igazgatót, a másodrendűre 
Markus Sándor múlnál ii állami iskolai tanítót ajanlja.

A nemes apátii iskolaszék Simon Károly ottani 
kántortanító ellen a fegyelmi eljárás elrendelését kérel­
mezvén, a panaszos ügyiratok a vizsgalat teljesítése vé­
gett a zala-egerszegi járási szolgalmaihoz küldettek ki.

Végül a kir. adófelügyelő terjesztő elő az adó 
ügv június havi állapotáról szóló jelentései, mely szerint 
f. évi május hó végével egyenes adó fejeben hátralék­
ban maradt 1,193,207 ft 94 kr., erre június hóban be­
folyt 70138 frt 45*4 kr, maradt ennélfogva 1,123,009 
ft 48' kr; összehasonlítva a f. évi június havában be­
folyt 70138 ft, 45* összeget az 1881 évi június havá­
ban befolyt 40,317 ft. 31 * 1 '■> kr. öszszeggel, kitűnik, 
hogv a f. é. június hóban 23821 irt 14 krral folyt 
több be.

Bélyeg és közvetlen illeték, szőlődézsma váltság, 
fogyasztása adók. hadmentességi díj es egyéb követelé­
sek fejében június hóban befolyt 13!),407 frt 28 kr. mely 
összeg 20,9iO ft 33' krral múlja felül a múlt év júni­
us havában hason ebnen befolyt követeléseket.

A közig, bizottság az adófelügyelő jelentésében 
foglalt javaslat elfogadásával a járási szolgabirakat és 
Nagv Kanizsai város tanácsát, a hátralékok behajtása 
körül erélyes felügyeletre, illetőleg eljárásra utasította.

A szombathelyi m. kir. erdőfelügyelőségnek Zala- 
megve erdőségeinek 1881. évi állapotára vonatkozó je­
lentése.
Nagv méltóságú földinivelés. ipar és kereskedelem ügyi 

m. kir. minisztérium!
Az 1*79. évi erdőtörvény 34. §-a értelmében és 

tekintettel az 1881. évi október hó 1 -én 19,900 sz. a. 
kelt magas rendeletre, bátorkodik ezen kir. erdőfelü­
gyelőség Zalamegye erdőségeinek állapotára vonatkozó 
18*1. évi jeléntését az alábbiakban tiszteletteljesen elő­
terjeszteni.

A legújabb adókataszteri munkálatok szerint ezen 
törvényhatósághoz tartozó összes erdőterület 260,072. 
kataszteri holdat tesz, vagyis ezen megye területének 
20" „-át erdő borítja. Ezen erdőterület a törvényhatóság 
0.00» községe közül ;>23. község határában fekszik, majd 
nagyobb összefüggő állabukat, majd kisebb részleteket 
képezve. A. tulajdonjogi minőség szerint következőkép 
oszlik fel: Államerdő h>4 k. hold, törvényhatósági és 
községi erdő 21310 k. hold, egyházi testületek és sze­
mélyek erdeje 37003 k. hold, közalapítványi erdő 
2334 k. h., hitbizományi erdő 82040 k. h., közbirtokos­
ság! erdő 29447 k. h.. részvénytársulati erdő 529 k. h, 
magánosok birtokában levő erdő 93230 k. h.

Az előforduló fa nemek szerint következő csopor­
tosítás eszközölhető.- Tölgy ál la bök az összes erdőterü­
letnek mintegy 30%-át, bükk és más lombfa állabok 
50" „-át. tűlevelű állabok 10" „-át foglalják el.

igetyüje megszólal,

ennélfogva a pasa két része között a symmetriális 
szunyok nagymértékben meg lőnek rongálva.

A kirukkolt katonaság csupa vézna görög és ör­
mény sihederekből telett ki, kik azonban midőn a hölgy 
páholyok kezeiében elhaladtak, bőven aratták e hizelgő 
felkiáltásokat: He sahbazim! lie arszlanim! iKn sóly­
mom! én oroszlánom!)

A közönség e szánandó katoságot nagy érdekkel 
szemlelte, s a piqueten álló két török barátom Melle­
ttied SemszeiIdin bej és Ali lfiza béj önhitt pillantáso­
kat Vetettek ránk, mintha mondani akarták volna: 
-lm nézzétek, ez a török színművészet !™

Ezalatt a hadakozás iszonyatos lármával kezdetét 
vette, s a viaskodó két rendbeli katonaság jobb ügy­
höz méltó buzgalommal kezdé agyba-főbe verni egymást.

szűnik. Az ügyelő éles hangú csenax- 
s a függöny felgördül. —

Epen Kenud béj híres színművét: „Sziliiptria os­
tromát“ adta elő a (’oloeomaulis efendi igazgatása alatt 
álló színtársulat.

•leles darab ez. egy rettenetes dráma, operai ré­
szekkel és rémséges látványosságokkal.

A darab némi jelentéktelen intermezzók ledarálása 
után gyorsan közeledett kift jléséhez, nielv természetesen 
a török seregnek a muszkaval való diadalmas megmér- 
kőzésében volt keresendő.

A fellépett színésznők i kizárólag örmények) roppant 
gyorsasaggal hadartak szerepeiket, s valamennyien azon 
fáradoztak, hogy férjeiket és fiaikat a „moszkov“ elleni 
1 iá ború ra feltüzel j ék.

No de jött végre a hadd el hadd! A vitéz otto­
man sereg felvonult egy pasa eommandója alatt a szín­
padra. A derék parancsnok egy eérnaszúi vékony úri 
ember leven, hogy az általa képviselt magas katonai 
rangot hívebben képviselje: a rémségeseu bő vörös bu- 
gyugót egy vánkossal tömte ki. E daliás alak felső 
testrésze azonban megtartotta originális soványságát s

vi-

Az üzemmódokat tekintve a törvényható­
ság területén levő erdők közül mintegy 00% szálerdő­
üzemben kezeltetik, és pedig a tűlevelű fanemeknél
40_90 éves, a lomblevelűnknél pedig 80—120 éves forda
van alkalmazásban, bár ezen állabok egy része a jelzett 
forda korát már jóval meghaladták. — Mintegy 20% 
rendszertelen szállalás alatt all, 20%-nál pedig 20 60
éves sarj-erdő tizem van alkalmazásban. Megjegyeztetik 
azonban, hogy a megállapított forda tartam csak a rend­
szeresen kezelt erdőknél tartatik meg, mig a többi erdő 
tetemes része rend- es fekvésre való tekintet nélkül, sok 
esetben a vághatási koron alul tarlasztátik, mit sem tö­
rődve a letarolt területekkel. Sőt még azok természetes 
felújítását is gátolják a korlátlan és nagymérvű legel­
tetés által. —

Ily kíméletlen bánásmódban, mint azt már múlt 
évi jelentésemben is hangsúlyoztam, leginkább a közsé­
gek, úrbéres közbirtokosok, valamint az egyes egyházi 
testületek és személyek, nem különben a magánosok 
kezein levő erdők egy része részesül.

Legtöbbet szenvednek a megyének tölgyesei, me­
lyek mind mennyiséget, mind minőséget tekintve évről 
évre alább szállnak. Egyébként ezen állabok gyérülése 
nemcsak a folytonos kihasználás és emellett gyakorolt 
rendszertelen legeltetés következménye, hanem részben 
maga a természet műve is, amennyiben a tölgyek a 
természetes utón való felújítás alkalmával, nevezetesen 
az elegyes állataikban, a bükk- és más lombfák, valamint 
a fényük által is mindikább kiszorítva, tért veszítenek.

Ami az előbb kimutatott erdőségek növekvés! vi­
szonyait illeti, ez a törvényhatóságnak délkeleti részeit 
kivéve, mint p. o. a tapolezai, sümegi és keszthelyi 
szolgabiróságok területén, hol a rendszertelen kihaszná­
lás és folytonos legeltetés következtében elpusztult erdő­
sem-k zöme van, nagy átlagban Rozi•pszeru. de
talaj jóságának nem megfelelő, minek oka az okszerűt­
len kezelésben és az erdőművelés elhanyagolásában, va­
lamint a korlátlan erdei legeltetés által okozott károk­
ban rejlik. —

Nagy átlagban az évenkénti és holdanként! fater­
mést a tölgy állaboknál 2, a bükk és más lomblevelű álla­
bok nál 2’0, a tűlevelű állaboknál 3*2, a vegyes álla­
boknál pedig 2-0 köbméterben állapítható meg.

Az összes termés ily képen a megközelítőleg átla­
gos számításba vett év és holdanként! átlagnövekedés 
figyelembe vétele mellett a tölgy állaboknál 159,997, 
bükk és más lombfa állaboknál 336,660, tűlevelű álla­
boknál 85,331. vegyes állaboknál 69,110 s így összesen 
651,098 köbméter. Ebből épület- és haszontára esik 
33%, vagyis 195,329 köbméter, a többi 70% pedig, 
azaz 455,769 köbméter tűzifa használatra marad.

Ezen törvényhatóság területén levő erdőségeknek 
fent kimutatott fa termése és azok használati értéke, az 
erdőségek kedvező fekvését, a termőtalaj jóságát és 
mélységét, nem különben annak termő képességét te­
kintve, kevésbé kielégítő úgy a tölgy, bükk s más 
lombneműeknél, mint a fenyő állaboknál. Ezen körül­
ménynek oka a községek és úrbéresek, egyházi testü­
letek és személyek, valamint a magán kisebb birtokosok 
kezein levő erdőknek nagymérvű kihasználásában, rend- 
szertelen szállalásában, emellett pedig a kihasznált terü­
leteknek a felújítás s-ikerülésére való tekintet nélkül 
eszközölt folytonos legeltetésben és az állal toknak a 
vághatási koron jóval aluli felhasználásában rejlik oly­

annyira, hogy a még néhány évvel ezelőtt számos köz­
ség határának ékességét képező erdőrész jelenleg vagy 
kopár térséget, vagy pedig elcsenevészesedett hézagos 
cserjést, vagy bozótos legelőt, kedvezőbb esetben pedig 
értéktelen rítkás sarj-erdőt képez.

(vége köveik.)

Zala-Égerszög, 1**2. jul. 8.

Tisztelt szerkesztő úr!
Olvastam valahol, hogy a népfelkeléshez az első 

hat hétig azért nem tanácsos csatlakozni, mert az első 
hat hét mutatja meg, bir-e a felkelés a sikerre ki iá 
fással................

Ilyen formán vagyok én is becses lapjával. Vá­
rakoztam! nem ugyan hat hétig, mert a mutatvány- 
számot követő első szám talpra esett összeállításából Iá 
tóm, hogy t. szerkesztő úr (felkelése), lapja megállja 
helyét, azért én is csatlakozom (ezen felkeléshez) becses 
lapjához, nem ugyan (vitézül) munkatársul, mert ehhez 
(vagy talán erre) nincs tehetségein, hanem csatla­
kozom — — — bakterul,, akinek kötelessége a 
— lélekismeretes — őrködés. En tehát annyira a 
mennyire körülményeim engedik őrködni fogok 
egyremásra, különösen arra, hogy városunkban a 
közrend, és köztisztaság tekintetében mi történik, 
mely tisztemből kifolyólag igen helyeslem e lapok Eső 
számában „egy a város előmenetelét óhajtónak" azon 
indítványát, mely szerint a városi t. elöljáróság figyelme 
a — ka nász kürtölések megszüntetésére hivatik 
fel; de ennek kapcsán arra is kérjük a t. elöljáróságot, 
mikép nem csak az ordító hangokat hallató 
éktelen kanász kürtöléseket, hanem minden jobb 
érzésű ember bosszantására, a szegénv betegeknek 
pedig réműlésére szolgáló, s ma már csak a Bakom
erdő rengetegében, és a hortobágyi puszta végtelenjében
megtűrhető kanász, csordás, csikós, béri 
idétlen

k du irogat o
betyárkodó — ostorversenyet azonnal 

beszüntetni, továbbá a város központján a piacon 
a városház közelében — lévő kitűnő vizet adó kút dísz 
teleti deszkabódéját beföstetni, magát a kutat korlátok 
kai elláttatni, ezen korlátokat és a kút környékét a 
piszkosságot csináló naplopók seregétől megtisztítani, 
egyszóval az ottani „herberget“ feloszlatni szíveskedjék, 
mert mindezek a város szégyenére vállnak!

Egyáltalában kérjük a városi t. elöljáróságot, mi 
szerint szíveskedjék felemelkedni nem csak annak tu 
datára, hogy a városi elöljáróságnak intézkedésétől függ 
nagy részben a város anyagi gyarapodása, csinosodása, 
és szellemi előhaladása, hanem szíveskedjék felcmeiked 
ni annak tudatára is. miszerint ezen város a meg ve 
székhelye, melytől a minden irányban való haladás meg­
követelhető, mert habár korlátolt körülményeink között 
nem törhetünk is egyszerre égfelé a magasba, mint a 
sas, de azért bírunk a haladás eszközeivel, csak legyünk 
okosak mint a kis ökörszem (madárka), melv a -as 
(ne tessék kétfejűt érteni) szárnyai alá helyezkedve, olv 
magasra, sőt magasabbra repült mint a sas! Csak 
ne feledjük uraim, hogy a kakas kukuritása is azt je­
lenti — virrad! Haladjunk !

Egy (másik) a earns előmenelét óhajtó.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Lapunk mutatvány számát, valamint az I. ás 2. 

számot töh// példányban nyomatva kii/áöffiik szót a uaiyi- 
érdetná olvasó közönségnek, hogy lapuulirá agával meg­
ismerkedhetni tényleg alkalmat nyújtsunk: uggauih/ módon 
küldjük szét a mai számot is. Aem követtük a vidéki la­
pok megindításánál legtöbbször dívó azon szokást, ho/g/ 
a lapot vissza nem küldőt előfizetőnek tekintik s nála 
utóbb Indiát kiegyenlítlen számlák fizetését bosza utólag 
többször is sürgetik. Azonban a map/obb számú példán goi,' 
nyomtatása és szétküldése jóval több kiadásba kerülvén.

A legnagyobb ha lízaj közepette tárogatóként har­
sogott a kitömött vezér irtózta tó vezényszava : „Illery 
arszlanim!“ (Előre oroszlánaim!) Végezetül, hogv a csa­
táké]) liatasa teljes legyen, a háttérbe négy ágvut síit- 
tetett el a speculativ-clméjű rendező — s ezzel a darab 
két órai vitézkedés után szerencsésen befejeztetett.

A közönség török része az előadás némelv részé­
nél valóságos cxaltasisba jött, s midőn az esti imára 
kirukkolt vitézi rend három Ízben elkurjantotta, ho
„Padísahim binjása!“ akkor a közö

,£l ' “ ‘ ’

,gy

,, szintén „binja-
lázván“ oly éktelen óbégatás keletkezett, hogy azt vé­
gig hallgatni bizonyára egyike volt a martymillióknak.

Igazán lelkes színházi közönség az a török. A tár­
sadalom minden osztályából összese reglett bámulok, fér­
fiak és nők egyíránt várakozásomat felülhaladó lelke­
sül tségre engedték magokat ragadtatni, midőn a nevetsé­
gességig komikus hadvezér ajkairól, holmi a nemzeti 
büszkeségnek hizelgő phrasis 1 ebbent el.

Felvílágositáskép megemlítem, hogy született tö­
rök a színpadon soha, vagy csak igen ritka esetben lép 
fel, s igy a török szimnűvészeiben tulajdonképen min­
den görög és örmény, csupán a nyelv török.

Szegény papjai a török Thálianak különben nem 
részesülnek valami nagy tiszteletben, s körülbelül olyan 
forma társadalmi állást foglalnak el, mint a mi kötél- 
táncosaink, esepü-rágóink, s egyéb „kóklerjeink.“

Az allando színházakon kívül csaknem mindon 
,,( atc ( huntant -ban van színpad, hol a kisebb francia 
színpadok derangirozott művésznői, s egy néhány olasz 
opara énekesnő tiszteletreméltó ruinája zengi elkesere­
dett nótáit az ízlés alacsony fokán allo törökségnek.

A „Cafe I lamin-ban, s más hasonfajtáju butyik- 
ban nem ritkán bohózatokat is adnak elő, melyek, hogy 
nem kiváló erkölcsösek, azt hiszem, felesleges mon­
danom,

Eidekes látni a török színészekét, midőn valamely 
franciából fordított salon darabot adnak. A glacé kez-

tviit, cilindert és frackot oly félszegmódon viselik, hogv 
az embernek önkéntelenül Amerika néger gentleman-jei 
jutnak eszébe, avagy a suszter legény vasárnapi pará­
déja.

A török szinirodalom alig érdemes a felenilítésre.
A török eredeti színművek bizony edd igeié nem igen 
nagy haladást, s a cultura iránt minél kevesebb érzéket 
árulnak el. A török irodalom, mely a Ivrának annvi 
jeles művelőjét tudja felmutatni, számba vehető drámai 
Íróval, az egyetlen Koma! béj kivételével, nem dicseked­
hetik. 1 itokban azonban azt is megsúgjuk olvasóinknak, 
hogy Kemal béj a fentebb jellemzett „Sziliiptria ostro­
máénak is szerzője.

Kemal béj egyébiránt egyik kiváló tekintélye a 
török reformpártnak. Műveltsége egészen európai szín­
vonalon áll. Tanulmányait Párásban és Londonban vé­
gezvén, igen természetes, hogy a francia és angol nyelv­
nek teljesen birtokában van, s általában olv tehetséges fér­
fiúnak tartatik, kire nagy irodalmi é-s politikai jövő var.

Leszámítva néhány kivételt, a török szinirodalom 
csaknem kizárólag a „kara-gőz“ név alatt ismert alan­
tas tárgyú bohózatok-, s néhány nyomorék vígjátékból 
all. A mi a repertoirt illeti, az tuinyomólag franciából 
fordított színművekből van összeállítva a sztambuli szín­
padokon.

Keleten tartózkodásom idejében a „Bcsika“-ül>öl- 
ben horgonyozó angol flotta, és a Campsacusnál állomá­
sozó amerikai hajók tisztjei és legénysége voltak azok. 
kik legmelegebben támogatták a török színügyet, dacá­
ra azon nem nyomatéktalan körülménynek, hogv a tö­
rök nyelv előttük eliftől-szagirnuuiíg „terra incognita" 
volt.

Ezt a roppant érdeklődést azonban vélekedésünk 
szerint az örmény színésznők fekete tüzes szemei sokkal 
inkább növelték, mint csökkentették.

Köváry Béla.
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A iap kiadó hivatala.
jotekonycelu mulatság. A magyar tűzoltók VI. 

országos közgyűlésének vigalmi bizottsága ezen küzgyii- j 
[t\s kiadásainak tedvzúsére 1882. évi július hó 24-án a 
kasza házi kertben tátiéval egybekötött tekvversenvt ren­
dez. BGépti-dij személyeukint tiOkr., tekejegy 4 dobásra 
;;0 kr. Feiiiitizctések köszönettel fogadtatnak s hirlapilag 
nvugtáztatnak. Kezdete d. u. 4 órakor.

Köszönetnyilvánítás. A magyar tűzoltók \ 1. or- 
/„■'m'os köizgviilése alkalmával a zala-egerszegi link. tüz- 

ohi’i-e.; \ let bi'tegsegélyzó alapja javára rendezendő sors­
játékhoz nyeremény tárgyak bevásárlására méltósága,s 
tílavina Lajos megyei főispán úr 10 irtot, nagyságos 
Skuhlivs Zsigmond megyei főpénztárunk úr 10 ftot aján­
dékozni kegyeskedvén, a nagylelkű adományozóknak ez 
ti ton is hálás köszönetét fejezi ki

n mta/i/ar t'üzolt de I /. orszdt/os közi)i/iilésének 
közjxmti rendező Inzot/siá/a.

Eljegyzés, esküvő. l>r. Benézik Ferenc, a nagy­
kanizsai ügyvédi kar egyik tehetséges tagja, a napok- 
hr.ii jegyezte el Epcrjessv Sándor nagy-kanizsai tekinté­
lyes iigwéd szellemdús leányát Gizellát. Egeraljai 
j ton e z Fmlre nagy-kanizsai postatiszt f. hó 1 --én vezet­
te oltárhoz Beesett vizek! dalián Sarolta kisasszonyt. 
Krosetz (ívnia gvógyszi'i’ész s a várpalotai gyógyszer- 
tár tulajdonosa <■ ho 2-aii tartotta esküvőjét Ixorösy Ma- 
riska kisasszonyával. Zavartalan boldogság koszorúzza 
Irigviiket!

Knborló cigányok. Iluesú-Szent-Lászlóról vettük a 
!-:övetkező sorokat: Becses lapja f. é. 2-ik számában 
..Znia-Szenté í víírgvről közölve1* olvasom a kóbor cigá- 
gánvok garázdálkodását. Községünk is június 17. óta 
valóságos középpontja <■ csavargó seregnek, hol még azt 
i> megengedik maguknak, hogy a falu kellő közepén 
lövő vendéglőben órákon keresztül dorbézohiak és pedig 
magának a vendéglősnek oltalma alatt, aki midőn az 
elöljáróság a rakoiieátlankodókat el akarta parancsolni, 
az elhajtás ellen tiltakozott s azt meg sem is enged­
te. . . y.

a zala-egerszegi teke-egylet által f. hó iJ-én ren­
dezett és teltI‘versenviivei egybekötött mulatságra díszes 
köziín.ség sereglett egybe s vidám hangulat között folyt 
kitartóan a tánc késő éjjelig. A tekepályán is nagy volt 
az élénkség s a kibocsátott 400 jegy már 10 óra felé 
teljesen elfogyott. A mulatság az egylet részére szépen 
jövedelmezett. —

1Ó?o!to zaszló-avatas. A nagy-kanizsai önkéntes 
tűzoltó-elviét zászlóavatási ünnepélye f. é. august, lo-én 
tartatván meg, tisztelettel felkéretnek a hazai tűzoltó 
társegvletek meghívóink szives válaszolására, különösen, 
hogv hányán jönnek, hogy a jegyeket eleve megküld- 
hi'ssiik. Akik pedig meghívót bánni okból eddig nem 
kaptak volna, azoknak egyszerű értesítésre postafordul­
tával küldünk. Mielőbb intézkedést kérünk, hogy zász­
ló-avatási emlékkönyvünkbe a társegyletek képviselőinek 
nevei lellető híven felvétessenek. Hazafi ni tisztelettel. 
N. Kanizsai július 12. 1882. Orosz váry Ovula ügy­
véd, egyleti elnök.

Halál mérges gomba evése következtében. ( Va s­
ról Írják lapunknak: Kocsis Gergely t. hó 2-án délután 
az erdőre ment gombát szedni. Haza jővén, a szedett 
"■(,uibát azon keresse! adta at fiatal felesegetlek, hogy 
azonnal készítse meg. A gondos nő sietett férje ki­
váltságának eleget tenni s csakhamar az asztalon volt 
a gomba. Az asztal körül jó kedvvel foglalt helyet a 
térj. a feleség, karján kis csecsemőjével és (így tizenhá­
rom éves szolgáló-leány s víg beszélgetés között fogyasz­
tották el a gombát. A gazda meghagyásához képest va­
csora végeztével azonnal lefeküdtek, hogy másnap reg­
gel annál korábban foghassanak a napi munkához. 
Hétfőn a hajnal hasadtával a szőlőhegyre siettek, hol 
azonban már a délelőtti órákban gyomorfájásról kezdtek 
egymásnak panaszkodni. E baj mindinkább erőt vett 
rajtok: végre annyira elgyüngüítek, hogy kénytelenek 
voltak a munkával fölhagyni és haza tértek.

A betegeken naponkint észrevetőbbe vált a levert­
ség és bágyadság. S noha betegségük okát ismertek, 
óvakodtak azt másokkal közölni, orvosi-segélyre meg 
épen nem gondoltak. Nem tulajdonítottak ugyan is ;i gom­
ba evésnek komolyabb következményt a gyomorfájásnál, 
melvet magától megsziinhetőnek hittek. A negyedik nap 
éjjelén (csütörtökön) az asszony és a tizenhárom eves 
rokon Icánv. kit a háznál szolgálóul alkalmaztak, a 
hosszú szenvedés áldozataivá lettek. Az orvos, kihez 
már vsak a legutolsó pillanatban fordultak, későn érke­
zett. .

A leányt halva, az asszonyt a legnagyobb kínok­
kal küzdve haldokolva találta. A férjiu k, ki erősebb 
testi szervezete folytán a fájdalmakat jobban kibírta, az 
orvos által rendelt gyógyszer adta vissza egészséget. A 
kis csecsemő életben maradásához azonban, ki hajat 
édes anvja tejével szopta, nagyon kevés a remény. A 
szerencsétlenül kimúltakat az egész község részvété 
mellett kisérték f. hó 7-én örök nyughelyükre. —th.

Phylloxera Keszthelyen. A meszes-györki hegyben 
a phylloxera által fertőzött terület mintegy hat. kataszt. 
holdat tesz. — 1 Ívkép a kiirtás lehetséges és remélhető, 
hogy az legközelebb állami költségen foganatba vetetik.

Névváltoztatás. Griinbaum Miksa zala-vgeiszegi 
illetőségű ugyanitteni lakos, valamint Simon, beginn és 
.József nevű 'kiskorú gyermekei Fény vesi-re változ­
tatták vezetéknevüket: —

Beküldetett. Ne a kanász kürtölés megszün­
tetésével, hanem a k< ^kívánalmainak megfelelő át­
alakítást komolyan sürgető, a varos lakóit pedig a u g- 
gel hat óra utáni nyugalmas alvasnal jobban éidt \ o 
dolgokon kezdjük a reformatiot.

Ha valamikor városunkban bel- és külváros lesz,
majd akkor parancsoljuk meg a kanásznak, hogy

vsak a külvárosban kürtöljön: vagv ha jobban tet­
szik, úgy németcsvn, tehát trombitáljon.

A rendhez szokott katonákat és tűzoltókat fel és 
összetrombitalják. Nem szásszor szükségesebb a lusta, 
rendetlen szolgálók fülébe trombitálni; akik még így is ' 
sokszor itthon feledik a disznókat'?"? V! i

Az olyan tűzoltó pedig aki a dsznó alarmot 
a tűzoltó ébresztőtől nem tudja m< •.különböztet­
ni • • . . ? nem érdemli meg. hogy v a 1 • ki esetleges 
csalódása miatt nyugtalan éjjeket töltsön.

(Szükségesnek tartjuk megjegyezni, hogy közlött 
prograimmmkhoz híven szent kötelességünknek ismerjük 
városunk minden egyes ügyét tüzetes megbeszélés tár­
gyává tenni s a korszellem által hangosan követelt át- j 
alakítások foganatba vétele mellett erőnktől kitellietőleg , 
küzdeni. Ez azonban nem zárja ki az;, hogy egyesek j 
nézeteinek kifejezést ne adjunk. Imháv azok kisszerűek­
nek látszanak. Hisz háborúkban is nem kerül mindjárt 
döntő ütközetre a sor, hanem ezt rendszerint ap­
róbb csatározások szokták megelőzni. Ily értelem­
ben méltóztassék venni lapunk ama közleményét is.

Szer k.)
Magyar állampolgári kötelékbe felvétel. Az 187!»

évi L. t. v. értelmében Zalamegye területén a magyar 
állampolgári kötelékbe az 18X1. év folyamán Yeissen- 
berger Mária bécsi illetőségű nevelőnő. tőrjei lakos vé­
tetett fel. Ugyancsak a hivatkozott törvénycikk értel­
mében a megye területén az 1881. év folyamán a ma­
gyar állampolgári kötelékből elbocsáttattak: Eppinger 
.József salomvári illetőségű cukrász, trieszti lakás. Lip- 
svliitz Jakab csabrendeki illetőségű szőrárú kereskdő 
bécsi lakás, Maluvetz Nép. dános nagy-kanizsai illetősé­
gű érvműkereskedő, bécsi lakás.

Elismerésre méltó intézkedés. A Körmenden szé­
kelő Yas-Zalamegyei takarékpénztár tekintettel arra, 
hogy a régi öt forintosok a közforgalomhói f. hó 1-én 
kimentek és már is akadtak egyesek, akik az ily öt 
forintosok beváltásáért díjat szedtek, határozatikig ki­
mondotta, hogv a régi öt forintosokat ezután is minden 
levonás nélkül elfogadja. Midőn a nevezett takarékpénz­
tár ezen humánus és a közönség érdekeit szem előtt 
tartó intézkedését a t. olvasó közönség értésére adjuk s 
maga a tény felett a nyilvánosság utján elismerésünket 
nyilvánítjuk: nem mulaszthatjuk el egyúttal a helybeli 
takarékpénztár t. választmányának becses figyelmét is 
hasonló üdvös intézkedés behozatalára felhívni.

Távirat feladási lapok után fizetendő dijak. A
közmunka és közlekedési ni. kir. miniszter, hogy a 
távirat feladási lapok mostani nagymérvű pazarlásának 
véget vessen, továbbá, hogy a távirat feladási és kiadá­
si lapok előállításával járó költségeket a táviró hivatalt 
igénybe vevők fedezzék, rendeleti utón intézkedett, 
hogv f. évi augusztus hó 1-től kezdve a magyar korona 
területén fennálló valamennyi állami és nyilvános hasz­
nálatú vasúti táviró hivatalnál a feladási lapok darabon- 
kint egv krajcárért adassanak ki es pedig az állami 
táviratok feladására rózsaszínű, a sürgős magan távira­
tok feladására zöldszám, a siiggős kivételével bármely 
más fajú magán távirat feladására fehér szilái papírra 
nvonitatott feladási lapok lesznek használva.

Műkedvelői előadásokra vonatkozó belügyminisz­
teri rendelet. A belügyminiszter a magyar szinész-egyc- 
s ület központi igazgató-tanácsának azon előterjesztése 
alapján, nielv szerint a vidéki magyar színészet fejlődé­
se cgvik akadályáéi az országban nagyobi) mérvben 
elszaporodó azon műkedvelői társulatokat jeleli meg, 
amelyek nem egves jótékony célokra koronkint, hanem 
állandóan és pedig üzleti célra rendeznek előadásokat, 
felhívta a törvénvhatóságokat, hogy a helyi hatóságokat 
utasítsák, miszerint azon idő alatt, amelyet egy színtár­
sulat egv In íven tölt, műkedvelői előadásokra engedélyt 
ne adjanak, azonban kizárólag " jótékony célra műked­
velői előadások mindig tarthatók.

Színi tudósítás.
Múlt hó elején érkezett városunkba ifjú Bokor Jó­

zsef színtársulata, nielv azóta- a közönség oly pártalása 
mellett folytatja előadásait, hogy magát fentartani képes.

Lapunk eddig megjelent számaiban tér szűke mi­
att vsak az előadott színdarabok sorozatát közölhettük, 
ezúttal pedig már meghaladott és hosszadalmas dolog 
lenne az eddig tartott összes előadásokról részletes kri­
tikát irni, azért csupán a társulat eddigi működéséről 
általában véve, s annak elsőrendű tagjairól fogunk rö­
vid kritikát adni.

Igazgatója elismerésre méltó buzgalommal iparko­
dik a mai napság nagyon felkapott s különös előszere­
tetben álló operetteket szilire hozni, s a legújabb szín­
darabokat adni, mi által a közönség azon előnyben ré­
szesül, hogy szinírodalmunk legújabb termékeit itt a 
vidéken is megismerheti. Dicséretet érdemel azért is, 
hogv állandó zenekart tart, mi a kevésbé alkalmas zon­
gorát és cigányzenét mellőzhetővé teszi. A zenekarnak 
ő a karmestere, s elmondhatjuk, hogy azt igen ügyesen 
és nagy szakavatottsággal tanítja be és vezeti. Elisme­
rést érdemel még azért is, hogy Ljházy Edét, a buda­
pesti nemzeti színház közkedveltségben álló művészét 
vendégszereplésre hívta meg, s ez által alkalmat adott 
városunk közönségének a kiváló színművész megisme­
résére, a kiről szólva, bár jeles tehetségét és kitűnő já­
tékát készséggel ismerjük cl, nem hagyhatjuk megjegy­
zés nélkül, hogy azon helhiedelemben látszik élni, hogy 
a közönség van a színészért és nem ez amazért, s eb­
ből kiindulva azt tartja, hogy a közönségre nézve oly 
rendkívüli szerencse lia őt láthatja és hallhatja, hogy az 
az iránt köteles tiszteletről is néha-néha megfvledkcz-
livtik. — , ,, , . .........

Berzsenyi Júlia, az első énekesnő, különösen ope­
rettekben, a* melyekben a jó hang nem elég, lianem 
szükséges, sőt fontosabb a techniea, meglehetősen jól is­
kolázott hanggal bírván, szép sikert aratott. Hangja kel­

lemesen cseng és jó, játéka ügyes, kellő mutmnal bír, 
szerepébe többé-kóvésbé beletalálja magát, s azt mindig 
jól betanulja, csak az oly improvisatiók elhagyására fi­
gyelmeztetjük, melyek a jo ízlést sértik.

Ifjú Bokor Józscfné, énekesnő, igen csinos nő. de 
hangja nem képesíti ót énekes szerepekre, s azeit más 
szerepkört ajánlanánk neki, ezenkívül éneke s előadása 
kissé vontatott és életnélküli, a minek okául szívesen 
tekintjük azt. hogy a magyar nyelvet nem érti tökélve- 
teseii s ezért kiejtése idegenszerü, a színpadon nem 
eléggé otthonos, s többnyire mint szobor áll. s ha tag­
lejtéssel kiséri is játékát, az sem egészen correct. Álta­
lában véve látszik rajta, hogy újonc, különben elisme­
réssel kell lennünk azon páratlan szorgalomért, mclylyel 
a magvar nyelvet elsajátítani igyekszik.

Gálossvné Bussay (,’larisse ügyes, jó színésznő, a 
színpadon nagyon otthonos, de folyton izeg-mozog, túl­
ságos a hév benne s ezért fordulatai, mozgásai és tag­
lejtése, a mclvné] különösmi kifogásolható, hogy az 
egész kart használja, nem a legszerencsésebbek, minden 
szerepben a naivot adja, s ezt a tulságig viszi, és ezért 
majd azt lehet felőle mondani, hogy a ki egy szerepben 
látta, minden szerepben látta őt; hibája még az. hogy 
a komolvságot, hol kellene, nem bírja megtartani.

Id. Bokor Józscfné szerepét mindig igen jól vá­
lasztja. jól betanulja, átérzi és jól is játsza. de gyakran 
nem állhat ellent annak, hogy kisszerű és Ízléstelen szí­
nészi lógásokkal csináljon hutást.

Gvőrfvné P. E. a nndiákszerepeket jól betölti, 
szorgalmáért dicsérhető.

(fálossv János az ebo énekes, hangja jól isko­
lázott, de kivált az alsó hangoknál gyenge s kissé tom­
pa és fátvolozott, szerepét tübbé-kevésbé betanulja, a 
színpadon otthonosan érzi magát, de szintén azon hibá­
ban szenved, hogv játéka mindig ugyanaz, a különböző 
szerepekben egyugyanazt személyesít, s tőle komoly fér­
fias hangot a szi ti pádon még nem hallottunk, hanem 
mindig a magával gvámoltalan es félénk embert allitja 
elő minden szerepében.

Id. Bokor József bariton, eltekintve attól, hogy 
roppant termete miatt legkevésbé sem színpadi alak. a 
mi az iIliisiót még kiváló nagy művészeknél is rontja, 
jó szülész, hangja jó és iskolázott, councils szerepekben 
a közönséget nem annyira előadásával, mert gyakran 
a leghatásosabb kifejezések és szólamok a közönség 
emlékezetében nvomot. nem hagyva hangzanak el ajka­
iról, mint inkább arcjátékával nevetteti meg, de gyak­
ran túloz, különben ügyes rendező, hanem sokszor van 
szüksége a súgóra. —

Somogvi Antalról mindent megmondunk, ha azt 
mondjuk, hogv régi szülész, s ezért kellő routinnal bir, 
s több-kevesebb szerencsével eljátszik minden szerepet, 
de igazán átérezni és élethűen adni nem bir egyet sem; 
hajlama van a túlzásra, maszkirozása mindig rosszul si­
kerül és szerencsétlen. —

Komlósy József kezdő színész, vagy legalább is 
annak látszik, nem tudja a színpadon hogyan álljon, ho­
gyan üljön s hová tegye kezeit, különös szerepköre mar 
t. i. elvan, a nndvhen otthonos volna, nincsen, hamun 
nagy buzgalommal igyekszik mindenféle szerepben sze­
rencsét próbálni, különben szorgalmáért dicsérhető.

Danvz Lajosról nem mondhatunk sok hízelgőt, ha 
néha hatást csinál is. az inkább szerepeinek érdeme, a 
liléitekből színtelen és monoton játéka s előadása sokat 
leront. Nála nem hagyhatjuk megjegyzés nélkül azt 
a komédiásszerii ízléstelen módot, melvlyel jutaloiiljáte- 
kát a közönség tudomására hozta.

A társulat tehát általában véve olyan, mint a ván 
dór szinésztársulatok nagy része, nem a legjobb, de nem 
is rósz, sikerültebb előadásai élvezetet képesek nyúj­
tani.

Törvényszéki csarnok.
A Bogyay Antalon elkövetett gyilkosság és Hátzky 
Kálmán kárára megkisérlett rablás bűntettének vég­

tárgyalása.
(F o 1 y t a t ;í s.)

Hatodik tanú I’ávlovits József cseléd Hátzky 
Kálmánnál, a szakácsáéval és szolgálóval együtt a 
koiivhában volt, midőn három rabló a konyhaajtóban 
megjelent és az uraság felől kérdezősködött; egyik rali- 
ló a konvhaajtóban maradt és fegyverének csövét tele- 

I jök tartatta, a másik kettő pedig a szolgáló vezetése 
: mellett elment az uraságot felkeresni; nemsokára azon­

ban mind a három rabló eltávozott; azt. hogy a fegyve­
rek fel voltak-e húzva, tanú nem látta.

Hetedik tanú Hegyi Mari szolgáló Hátzky 
Kálmánnál. O is a konyhában volt, midőn a rablók 
megjelentek; kérdezősködtek az uraság után; azt mon­
dották, hogy ők kéményseprő legények, egy kis figurát 

! akarnak csinálni és felszólították a tanút, hogy őket 
vezesse he az urasághoz; azután kettő vele ment: az 

! ebédlőhöz vezette őket, és kinyitotta nekik annak ajta­
ját; midőn piaiig ezek eltávoztuk, ő bement a szobába 

I és innét hallotta, midőn Bogyay Antal az ablak alatt 
j nyöszörgőit.

Nyolcadik tanú Molnár Lizi szakácsnő volt 
Hátzky Kálmánnál. Bávlovits Józseffel és Hegyi Máriá­
val együtt a konyhában volt ő is, midőn a rablók annak 

j ajtajában megjelentek; ennek elbeszélése szerint a rab­
lók azt is kérdezték, hogy hányán vannak a nőcselé­
dek? egyébként ép úgy vall. mint Bávlovits József.

K i I e n e e d i k t a n u Farkas X endel. Káplár Né- 
I metli Józsefnek cselédje. Előadja, lmgy a rablást meg- 
; előzőleg Savanyú József, gazdájánál Káplár Németh Jó- 
I zsefnél volt és"tanú az ahlak alatt hallotta, midőn Sa­

vanya mondotta Káplár Némcthnek: „Rendekre me- 
j gyünk.u Augusztus hó .41-én Káplár Németh József 

éjjel ment haza. és tanút elkiildötte lovát keresni. 1 o- 
vábbá bemondja, hogy Káplár Németh Józsefnek neje 
arra kérte őt, hogyha kérdezik, csak azt mondja, 

' hogy este U órakor Káplár Németh már otthon volt.
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Tizedik tanú Király László 11 éves szintén 
Káplár Németh József cselédje. Megerősíti az eló'hhi ta­
núnak azon vallomását, hogy augusztus hó ól-én Káp­
lár Németh József éjjel ment haza.

Tizenegyedik tanú Takáts Mári Káplár Né- 
,„,'th Józsefnek volt szolgálója. Előadása szerint, midőn 
ő az 1 SS 1 évi Szentgyürgynap után két hétre Káplárhoz 
ment szolgálni, már ennek meg volt a fegyvere, és azt 
az ágyban tartogatta; augusztus Ól-én ezen fegyvert 
gazdája kivette az ágyból és magával vitte; Káplár 
Németh József este nem ment haza, vsak éjfél felé ér­
kezett meg. —

Ti zen k e ttod i k tan u Farkas Vendel szintén 
Káplár Németh József cselédje; állítása szerint tudja, 
hogy Savanyú hozott gazdájához egy fegyvert, melyet 
megelőzőleg Savanyúnál is látott. Ezen fegyvert tanú 
ismeri. Tanú ezután a felmutatott fegyverek között az 
elnök felhívására megmutatja Káplár Németh József 
fegyverét.

Miután még a végtárgvaláson megnőni jelenhetett 
Söjtüri Boldizsár tanúnak az ügyre semmi lényeges be­
tol vással nem liiró vallomása felolvastatott, az összes je­
lenlevő tanuk, llátzky Kálmán és Király László ki vé­
li lével, esküre bocsáttattak.

Ezután az elnök előadja, hogy a folyó 1882. évi 
jumus hé) 1 S-án ezen végtargvalasi ügyre vonatkozókig' 
"nevére címzett egv h vedet kapott, mely az abban fog­
lalt állítás szerint Savanyu Józseftől származik és Káp­
lár Németh József' érdekében Íratott.

24,Jó.|tlkkvi is*2.

Árverési hirdrlmÓRy.
A zala-egerszegi kir. törvénvszék, mint telekköny­

vi hatóság által közhírré tétetik, mikép Buda Erzsébet 
végrchajtatóuak Sípos Púi s társai aisó-bagodi lakos 
végrehajtást szenvedők elleni 2Ó0 frt követelése és já- 
ridékai kielégítése végett a végrehajtást szenvedettek 
nevein álló alsó-bagodi 4Ó számú telekjegyzőkönyvben 
felvett A. f 1 sor 10 hrsz. 2000 frt értékű ingatlan 
Alsó-Bagód községb!ró házánál 1882. évi oetober 9 
napján délelőtt. 10 órakor 2000 frt kikiáltási ár, úgy 
a venni szándékozók által a bírói megbízott ke-.é,,. z le­
teendő 200 frt bánatpénz, továbbá a telekkönyvi ható­
ság kiadó hivatalában és az alsó-bagodi küzségbirónál 
megtekinthető egyéb feltételek mellett a legtöbbet Ígé­
rőnek eladatni fog.

/ala-Égerszögen 1882. évi június hó 2Ó. napján.
.1 l'ir. tiiri'ciii/NZel' mint t/'Cl lintomnj.

29. 11.

022.] 1 882. szám.

Árlejtési hirdetmény.
A pozsotiy-varasdi államuton levő 224 és 256. sz. 

tahidak helyreállítását a nagy méltóságú közmunka és 
közlekedési magv. kir. ministerium 1882. évi június hó 
ŐO-án kelt 12720 számú magas rendeletével 188,") irt. 
;>•> krnyí összeggel engedőivezte.

Ezen munka biztosítása tekintetéből alólírt hivatal 
irodájában folyó 1882. évi július hó 27-én reggeli 10 
órakor Írásbeli ajánlatok elfogadásával párosult nyilvá­
nos szóbeli árlejtés fog tartatni, melyre vállalkozni 
szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az árlejtésben! 
résztvevős esetére magukat a fent kitett összeg 5" /„-val 
mint bánatpzénzzel ellássák, nielv vállalkozás esetében 
10" 0 biztosítékra lesz kiegészítendő.

Írásbeli ajánlatok fennebb kitett nap reggeli 10 
órájáig fogadtatnak el; ezekben az ajánlattevő neve, 
lakása és polgári állása pontosan kiteendő, továbbá 
Száminál es szotftí kiírandó azon száztúli elengedés, 
melyért ezen munkálatokat elvállalni szándékozik, vilá­
gosan kifejezendő végre, hogv ajánlkozó a munkálato­
kat és teltételek tartalmát ismeri és elfogadja.

írásbeli ajánlatokhoz, melyek 50 kros bél véggel 
ellátandók a vállalati összeg 10";()-a készpénz vagv el­
fogadható állampapirokban csatolandó.

A tervezetek, műszere] ven vek és teltételek alólirt 
hivatalnál a szokott hivatalos órákban megtekinthetők.

Zala-Égerszögen, 1882. évi július hó libán.
Zalamectyei m. kir. építészeti hivatal.

Felhívás!
Mindazon t. ügyfeleimet, kik iigvükbeni intézke­

dés végett eredeti okiratokat adtak át, felkérem, hogy 
miután a felszaporodott eredetiek megőrzésére elegendő 
tüzmontes szekrenynytl nem bírok ezen hirdetésnek 
a „Zalamegyv" és a ..Zalai Közlöny eimíí lapok hasáb­
jain történt első beigtatásától számitandó ÜU nap alatt 
eredeti okirataikat visszavenni sziveskedjenek, mert azokat 

a jelzett kIő eltelte után költségükre és vészéi vükre 
a zala-egerszegi tok. kir. közjegyző urnái, illetve a za­
la-egerszegi lek. kir. járásbíróságnál letéteményezni fo­
gom. —

Kelt Zala-Égerszögen 1882. július 10.

Huhay György.
:;i I 1.

A levél felmutattatik Káplár Németh Józsefnek, 
aki az elnök kérdésére: ismeri-e. kinek Írása a levél i 

azt feleli, hogy ezen Írást nem ismeri.
A levél felolvas!atván, abban Savanyu kijelenti, 

hogy mindennek ő az oka; hogy Káplár Németh József 
ártatlan és büntelenül szenved, mert ez nem akart ve­
lők menni, de kénytelen volt velők tartani, mert halá­
lával játszott; hogy Sándor Ferkó is ott volt a rablás­
nál, csakhogy ez távolabb állott; hogy ő (Savanyú) je­
lenleg is Sándor Ferkonál tartózkodik, de őt nem fog­
ják látni sem a törvényszéki urak, sem pedig a császár.

Felöl vastátik továbbá özvegy Bogyay Antalnénak 
a kir. törvényszékhez intézett levele, melyben a neve­
zett özvegv a vádlottak irányában mindennemű kárté­
rítési igényéről lemond.

Végre felolvastatnak a Bogyay Antal hullájának 
boncolásáról felvett jegyzőkönyv és a vádlottak erkölcsi 
bizonyítványai.

Miután még Káplár Németh József vádlottnak 
születési bizonyítványa is felolvastatott volna, mely sze­
rint ez az 1849. évi június hó 28-án született, az elnök 
a bizonyítási eljárást ezen ügyben befejezettnek nyilvá­
nítja, s a kir. ügyészt vádind'tványának előterjesztésére 
hívja föl.

A kir. ügyész ezután összegezvén a végtárgyalás 
eredményét a bűntettekről és vétségekről szóló törvény- 
könyvből hivatkozott fid. .444. ,447. .449. 278. és 96. 
§§-okra alapított indokolással Káplár Németh Józsefet 
a rablás bűntettének megkísérlésével párosult gyilkosság
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Sza I ludat ulajduiu ts oknak, vendéglősöknek. ká ve háztulaj­
donosoknak és fűszerhereskedőknek vau szerencsénk 

tudomására juttatni, hogy híres

I ’EZSO ŐT I f 81 TŐ -1T A IÁINK
főraktárát ZALA - tlíKllSZEG és vidéke részére

bűntettében, Bálint Józsefet, 1 api Józsefet, Hajdú Bor­
zas Ferencet és Szűcs Zsiga Jánost pedig a rablás bűn­
tettének niegk iséri ében bűnösöknek kimondatni es a tör­
vény értelmében megbüntetni, a még mindig szöké-sben 
levő Savanyu Józsefre nézve pedig az összes biinírív 
tokat a vizsgálat tovább folytatása és az elévülés meg­
akadályozása tekintetéből a vizsgáló biró kezére kiadat­
ni indítványozza.

Mire ‘ dr. Czinder István ügyvéd. Káplár Németh 
József vádlott részéről a következő védelmet terjeszti elő.

(Folyt, köv.i

NYILTTER
Köszönet nyilvánítás.

Fogadják forró köszönctünkct mindazok, akik 
drága halottunknak Dr. Schütz Mihálynak i'. évi július 
hó 9-én d. u. 2. órakor végbement temetésén résztvemú 
és nagvrabecsült megjelenésük által a gyász-szertartás 
fű!ivét emelni szíveskedtek. Az emberilarati nemes érzés 
sugalta eme részvétük jótékony balzsamul szulgáh a 
nagy fájdalomtól lesújtott szivünkre.

Xala-Egerszvgen, 1882. július 10-én.
. I tji/iísziil<i csa/</</.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARI)Y KiNÁC.

E T É S I K,

fvolt Hérics-féle házban.)
ruháztuk at, ki egyed.il van tölliatalmazva ebbéli ren­
delések elfogadására és eszközlésére.

Ezen híísitő-italok a nyári meleg napokon valódi 
jótéteményül szolgálnak az emberiség részére, mivel kel­
lemes ízű és hűsitő tulajdonságuknál fogva az embert 
mintegy fölvillanyozzák." Orvosok által a legtöbb be­
tegségekben hűsítői italát ajánltatnak.

Teljes tisztelettel
HOLZMANN EDE és M17SITZKY MANÓ 

PEZSGŐ HŰSÍTŐ ITALOK GYÁRA 
64 11. BUDAPEST.

!!! Csodálatos olcsóság.!!!
Mindennemű varrógépek.

úgymint:
Singer, Howe, Wehler-Wilsoii-féle gyártmánynak,

egész nj állapotban, töki'dyetes jótállás mellett, készpénz­
ben^ darabjának ára 60 frt, és ugyanaz részletfizetések - 

I re ;>u ft- o, de jól kijavított varrógépek csak is 15 I
írtért kaphatók

Ritsvher Gyulánál
Körmendi utca 29.4 sz. Zala-Egerszegen.

62. 11._______________
Nyomatott üzv. Tahy Rozália gyorssajtójÁTZala-Egerszegan.

~1 oono icghirnowscbb orvosa Európának. kiknek i 
£ J ^jUUU f'z,onA'tV;4 yai már előre közre lettek ho-1

sáitva. rendeli a
; Popp- fogszert,

=s a a mint a fogak és a száj részére a létezők legjobbikát! 
Számos bizonyítvány Érdem érmek külün- 

a legelső orvosi böző kiállitá-
tek int élvektől sokról.
Harminc even át jónak bizonyult

Anatherin szájvíz.
Dr. Popp J. G -tói cs. kir
udv fogorvos Bécsben, 1. 

Bognergasstí 2.
Gyökeres gyógyszer mindennemű fogfá­
jás ellen, mint szintén a szájüreg e< a 
foghus mindennemű betegségei ellen. 
Jónak bizonyult öblögető viz az idült 
torok bajoknál. 1 nagy palack 1 ft 10 
kr 1 közé]) 1 ft és 1 kiesi 50 kr, 

Növényi fogpora rövid használat után a fogakat vaku.- 
fehérekké teszi, anélkül, hogy azok ártalmára volna. Ara 

dobozonkint 63 kr.
Anatherin fogpáslája üvegszelcncékben. 1 Irt 22 kr 

ral. jónak bizonyult fogtisztitó szer.
Illatos fotrpástája rövid használat után vakító f.4i«;r 
fogak, a természetes és müfogak ápolására és a fogfájás 

megszüntetésére darabja 35 kr.
Fog Viloma igen g akorlati > a lesrbiztosabb szer a lyu­
kas fogaknak önólmozására. Ara dobozonkint ‘2 ft le kr

Orvosi ncvényszappan
kitűnő ])ipere szer a sürnör. küteg. a májfolt es szeplő 
ellen, a tiszta üde arcbőr előmozdítása és f • tartására, 
az atka. pörsenés. tisztátalan arcbőr kelések ellen. Ára 

30 kr.
A t. ez közönség felkéretik világosan Pupp esász. 

k udvari fogorvos féle készítményeket kérni, s csak az uhui­
kat fogadni cl, melyek saját védjegyemmel vannak ellátva.

Kaphatók : Zala-Fgerszegen: Holhísy .1.. Keszthelyen 
Lakncr F.. Sümegen : Stamborsky 1. . Tapolcán : G1 ser* S.. 
Xagy-Kanizsán : Prager hi.. Belius B gyógyszerészeknél.

28. Ili.

♦*♦*♦*♦*OCXIOOOmOüt
TŰZOLTÓ ÜNNEPÉLY *

A j'ivó hó 11 1.»-ón helyben tartandó ünne­
pélyek alkalmára vagyok bátor a nagvbecsű

koszorú hölgyek
figyelmébe ajánlani, miszerint az alkalomra 

szükségelt
tehér térim-, crepelisse-. mol-, tarlatan 

és pique kelmeket már is kellő mennyiségben 
beszereztem és azokkal a lehető legjutánvo- 

sab!) áron szolgálhatok, miről az illetők méltóz- 
tassanak meggvőződést szerezni.

Fürst Izidor
Zala-Egerszegen, Kazinczy-tér

‘ L Kaiser József úr búzában.
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GRÖNVALD LAJGS
Raima kereskedő körmendi utcában

aj áll j a
MALOMKŐ RAKTÁRÁT.
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